

唱好“双城记” 共建“经济圈”

# 重庆探索推进川渝新市民金融服务一体化

包括川渝异地存取转款手续费减免、保险通赔通付、异地不动产抵押贷款等

4月13日，记者从重庆银保监局获悉，重庆银行保险业正积极推动在川渝两地实现基础金融服务“一体化”、住房金融服务“一体化”等新市民金融服务的四个“一体化”，助力成渝地区双城经济圈建设。目前，重庆新市民可享受川渝异地存取转款手续费减免等“一体化”的金融服务。

新市民是指因本人创业就业、子女上学、投靠子女等原因来到重庆城镇常住，未获得重庆当地户籍或获得重庆当地户籍不满三年的各类群体，包括但不限于进城务工人员、新就业大中专毕业生、新引进专业人才、新退伍军人等。

重庆银保监局相关负责人介绍，针

对新市民跨省市办理银行、保险等业务的难题，重庆银行保险业正在推进川渝基础金融服务“一体化”。主要举措是：推动川渝异地存取转款手续费减免、保险通赔通付，使川渝异地就业、生活的

新市民享受同城化的金融服务等。比如，重庆银行与成都银行携手合作，打破地方法人银行跨区域柜面业务壁垒，实现跨区域跨行个人客户现金存取款等柜面业务互通及相关手续费全免；川渝两地部分银行机构联合推出了川渝主题“双城卡”，实现异地跨行转取款手续费减免优惠。统计数据显示，截至2021年12月底，川渝两地共有88家银行机构累计减免相关手续费130.73万笔，减免金额达

567.28万元。

针对新市民面临的异地安居需求难题，重庆银行保险业正在推进住房金融服务“一体化”。一是推出了“成渝双城积”个人贷款及公积金查询科技项目，实现成渝两地公积金中心跨区域查询业务互通。日前，重庆和四川绵阳市两地住房公积金异地贷款资金第一期融通工作圆满结束，开创了全国范围内住房公积金资金跨行政区融通使用的先例。二是推出了异地不动产抵押贷款，缓解了抵押物位于川渝异地的新市民的贷款难题。

此外，重庆银行保险业还通过多种举措，积极助推川渝两地公共服务“一体化”，破解跨省养老服务、就医、缴税、

通关难题；促进川渝两地金融消费者权益保障“一体化”，破解跨区域消费者维权难题。比如，共建“川渝跨省通办”业务支撑系统，推动川渝政务服务平台用户跨省市互认，实现210项通办业务上线；配合税务部门上线跨省电子缴税缴费业务，推动川渝两地缴税入库一体化；助力成渝地区异地医保资金划转、结算，确保跨区域医保结算及时、高效；建立川渝保险纠纷调处一体化机制；研究将金融消费者权益保护工作职责从两地行业协会独立出来，在成渝两地推动设立跨省域银行业保险业消费者权益保护中心，一体统筹开展两地消费者权益保护工作等。

据重庆日报报

贵阳市纪委监委  
打出“组合拳”  
优化营商环境

□本报记者 吴文俊

“以后我就能自己在网上办理社保缴费业务啦，谢谢你们的耐心指导！”在贵阳市清镇市政务服务大厅办税服务区，某公司业务员蒋女士在自助机上打印出社保银行端查询缴税凭证后，对导服人员表示感谢。

日前，蒋女士前往清镇市政务服务大厅办理公司职工社保缴费业务时，发现业务办理程序有了新的变化。受限于文化水平，蒋女士一时还不知如何办理。导服人员看到后，立即上前指导蒋女士在自助机上顺利完成社保缴费操作。

新国发2号文件明确提出“全面优化营商环境”这一重要任务，从国家层面为贵州全面优化营商环境带来新的强大引擎。为认真贯彻落实新国发2号文件精神，保障优化营商环境政策措施落地见效，贵阳市纪委监委以专项整治为抓手，聚焦办事流程、审批程序、工作效率、服务质量等关键环节，采取“蹲守式”“体验式”“嵌入式”监督方式对全市各级政

务服务窗口开展专项监督检查，打造“精准发现问题——督促整改落实——跟踪问效保障”的全过程监督链条。

“我们注重将‘暗访’与‘明察’结合起来，既关注现

象，又深究原因、探查根源。”

贵阳市纪委监委相关负责人表示，通过剖析问题背后的责任落

实和体制机制等原因，对影响或破坏营商环境的问题进一步加强督促检查指导。

与此同时，贵阳市各级纪检监察机关立足监督首责，紧盯惠企便民政策落实情况，以监督之力破除营商环境“中梗阻”。修文县聚焦涉企管理服务中表态多调门高、行动少落实差，在决策执行上打折扣、搞变通，服务只设“路障”不设“路标”等问题加强监督检查。清镇市将营

商环境工作纳入巡察任务，

重点发现作风漂浮、办事拖

拉、办事敷衍等形式主义官

僚主义问题。花溪区以压实

责任为先导，督促职能部门全力当好工业企业联系服务

“店小二”角色。

四川省德阳市旌阳区民个协  
宣传税收政策  
支持中小微企业发展

□杨梅 本报记者 高明山 李鹏飞

近日，四川德阳市旌阳区民个协在走访、座谈、电话了解等“问情服务”时，收到会员普遍反映需对2022年国家出台的系列税收减免政策进行更加全面的了解。针对会员需求，近日，旌阳区民个协特邀旌阳区税务局人员为中小微企业开展了一场税费支持政策的专题宣讲会。旌阳区副局长杨飞、旌阳区税务局旌阳分局局长李绩等宣传政策。

今年年初，国家财政部、国家税务总局为贯彻中央部署，进一步支持中小微企业、个体工商户发展，连续推出了一系列税费减、免相关政策，对增值税小规模纳税人、小型微利企业和个体工商户可以在50%的税额幅度内减征资源税、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花税（不含证券交易印花税）、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加，简称“六税两费”（财政部税务总局公告2022年第10号）；对增值税小规模纳税人免征增值税（财政部税务总局公告2022年第15号）；延续实施制造业中小微企业延缓缴纳部分税费（国家税务总局财政部公告2022年第2号）；延长部分税收优惠政策执行

期限（财政部税务总局公告2022年第4号）等。

围绕系列政策，旌阳区税务局人员主要围绕“六税两费”的适用对象、中小微企业的定义、享受减免征收政策的行业、延缓缴费的税种及延期时限等方面进行深入、细致地解说，同时针对个体工商户在发票的使用、额度核定、缴销规定等方面作出了全面的解释。互动问答环节，大家结合实际工作中遇到的种种税务问题积极、踊跃提问，税务局人员一一给予解答，宣讲会达到了预期效果。

最后，李绩提醒大家，但凡跟新经济平台类合作须谨慎，不做倒卖发票的违法行为，未使用的账户要及时注销，否则会产生费用并影响征信。

据悉，为进一步提高税收政策宣传力度，扩大宣传面和会员知晓率，履行好政策法规的普及职责，下一步，旌阳区民个协将视疫情防控形势需要，联合税务局，分行进行更加深入、全面的税费专题宣讲会。同时，借助“旌阳民营经济”微信公众号平台，利用好协会各大会员微信群，广泛推广相关政策，推动国家税费政策落地。

## 直播无人机全程助春耕

4月13日，重庆市巫山县庙宇镇永安村，种粮大户使用精量条直播无人机进行水稻作业。

据了解，精量条直播无人机通过GPS和RTK技术，可使田间播种位置实现定位到厘米级，并且播种量精准。在水稻实行全程机械化的基础上，减少了育秧和裁插环节，更省时省工省力。

通讯员 王忠虎 摄

## 群众安全感 99.44% “平安贵州”建设 交出高分“成绩单”

□本报记者 吴文俊

4月13日，“奋进新征程 建功新时代”迎接贵州省第十三次党代会系列新闻发布会——平安贵州法治贵州建设工作专场在贵阳举行。贵州省省委政法委常务副书记、省委平安办常务副主任李豫贵等向参会媒体介绍贵州省平安贵州、法治贵州建设工作情况。李豫贵介绍，贵州省人民群众安全感和对政法机关满意度已从2017年的97.84%、98.14%提升到2021年的99.44%、98.53%。

贵州省第十二次党代会以来，全省政法机关在省委、省政府的坚强领导下，始终锚定“努力把贵州建成全国最平安省份之一”的目标，全面加强平安贵州、法治贵州建设工作，更高水平平安贵州、法治贵州建设成效显著，人民群众获得感、幸福感和安全感不断增强。

坚持和加强党对政法工作的绝对领导。举办“政法大讲堂”13期、“法治大讲台”12期，不断掀起学习习近平新时代中国特色社会主义思想的热潮。全面规范执行《中国共产党政法工作条例》，推动出台《贵州省贯彻〈中国共产党政法工作条例〉实施细则》，制定《中共贵州省委政法委员会工作规则》和政治轮训、政治督察、纪律作风督查巡查、考评考核等若干配套规定，并抓好牵头落实，进一步健全了党领

导政法工作格局。努力建设更高水平的平安贵州。省级层面建立85项长效机制，部署十大行业整治，贵州省扫黑除恶专项斗争领导小组及其办公室获得全国扫黑除恶专项斗争先进单位一等奖。全省刑事案件、“两抢一盗”案件、信访总量大幅下降，平安建设和扫黑除恶考评迈入全国中等靠前、西部前列，人民群众安全感和对政法机关满意度从2017年的97.84%、98.14%提升到2021年的99.44%、98.53%。

大力推进法治贵州建设。加强民法典学习宣传实施，“七五”普法圆满完成，全面实施“八五”普法规划，持续抓好领导干部学法用法和青少年法治教育，使法治成为社会共识和基本准则。在实现市县两级法学会全覆盖的基础上，进一步推动法学法律专家服务站建设，推进法学研究成果转化。完成为期5年的“法治毕节”创建工作。

深入推进政法领域全面深化改革。完成中央和国家机关、省级层面部署改革任务1315项，司法体制改革、政法委机构改革、市县三级检察院和基层法院内设机构改革、司法行政机构合并调整等取得显著成效，落实司法责任制、职业保障和制约监督体系等一批改革亮点在全国推广。坚持“制度+科技”模

**四川凡立美科技有限公司**  
广告  
FIM  
**凡立美**  
family

咨询热线  
0825-5183899

**中国修文**  
XIUWEN CHINA  
从心开始的地方

贵阳市市场监督管理局  
坚守食品安全底线  
保障群众舌尖上的安全

会上，8家大型连锁超市代表分别作了表态发言，并签定了《贵阳市贵安新区生产经营单位安全生产主体责任承诺书》。

贵阳市市场监督管理局党委书记、局长谢国波在约谈中强调，全市大型连锁超市是食品保价稳定的主力军，要提高政治站位，强化思想认识，坚持举一反三，切实履行好食品安全“第一责任人”责任，加强自查自纠工作，严格行业自律，强化食品安全管控，切实保障食品安全，维护品牌形象。要坚持合法合规经营，建立健全食品安全长效管理机制，把好食品安全进货查验关、日常检查关、退货关三个关口，有效防范食品安全风险。要严格落实疫情防控准入各项措施，对进口水产品和进口水果进行全链条可追溯监管，全力守住进口冷链食品安全风险底线。全市市场监管系统将进一步强化食品安全监管，严格执行“四个最严”要求，严厉打击违法违规行为，坚守食品安全底线，保障广大人民群众“舌尖上的安全”。

会上，8家大型连锁超市代表分别作了表态发言，并签定了《贵阳市贵安新区生产经营单位安全生产主体责任承诺书》。

贵阳市市场监督管理局党委书记、局长谢国波在约谈中强调，全市大型连锁超市是食品保价稳定的主力军，要提高政治站位，强化思想认识，坚持举一反三，切实履行好食品安全“第一责任人”责任，加强自查自纠工作，严格行业自律，强化食品安全管控，切实保障食品安全，维护品牌形象。要坚持合法合规经营，建立健全食品安全长效管理机制，把好食品安全进货查验关、日常检查关、退货关三个关口，有效防范食品安全风险。要严格落实疫情防控准入各项措施，对进口水产品和进口水果进行全链条可追溯监管，全力守住进口冷链食品安全风险底线。全市市场监管系统将进一步强化食品安全监管，严格执行“四个最严”要求，严厉打击违法违规行为，坚守食品安全底线，保障广大人民群众“舌尖上的安全”。

会上，8家大型连锁超市代表分别作了表态发言，并签定了《贵阳市贵安新区生产经营单位安全生产主体责任承诺书》。